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Morelli-Gualtìerotti, relatore. A nome della | 
Giunta generale del bilancio, mi onoro di 
presentare alla Camera la relazione sullo 
stato di previsione della spesa del Ministero 
dell ' istruzione pubblica per l'esercizio finan-
ziario 1899-900. 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e distr ibuita. 

Invi to l 'onorevole Rubin i a recarsi alla 
t r ibuna per presentare una relazione. 

Rubini, relatore. A nome della Giunta gene- * 
rale del bilancio, mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sull 'esercizio provviso-
rio a tu t to dicembre 1899 degli s tat i di pre-
c i s ione dell 'entrata e della spesa dell 'esercizio 
finanziario 1899-900. 

Presidente. Anche questa relazione sarà 
stampata e dis tr ibui ta . 

Peiioux, presidente del Consiglio Domando di 
parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Peiioux, presidente del Consiglio. (Segni di atten-

zione). Vorrei domandare alla Camera che la 
discussione di questo disegno di legge, di cui 
la relazione è già s tampata, fosse messa nel-
l 'ordine del giorno per la seduta pomeridiana 
di domani. 

Pantano. Domando di parlare per un richiamo 
al regolamento. 

Presidente. Come la Camera ha udito, il pre-
sidente del Consiglio propone che la discus-
sione del disegno di legge sull 'esercizio prov-
visorio dei bilanci sia posta nell 'ordine del 
giorno della seduta pomeridiana di domani. 
(Rumori — Interruzioni a sinistra). 

Pantano. Ho domandato di parlare. 
Presidente. L'onorevole Pantano ha facoltà 

di parlare per un richiamo al regolamento. 
Pantano. Noi non possiamo consentire che 

il disegno di legge per l 'esercizio provviso-
rio dei bilanci sia inscrit to nell 'ordine del 
giorno di domani (Rumori e interruzioni a destra) 
e ne dirò brevemente la ragione, sperando 
che quella par te della Camera (La destra) non 
abbia la missione di soffocare con gli ur l i 
anche le semplici esposizioni di fatto. 

La ragione è molto semplice. Noi, non 
ostante le acerbe accuse sul nostro metodo 
di combattere i provvedimenti politici, di-
chiarammo già in questa Camera che non 
intendiamo di opporre il menomo ostacolo 
alla discussione dei bilanci. Anzi pregammo 
il Governo di voler porre tale discussione 
nelle sedute pomeridiane in conformità delle 

buone tradizioni del Par lamento italiano. Ab-
biamo innanzi a noi il tempo necessario per 
discuterl i regolarmente, costituzionalmente. 
Ma quando oggi, da un lato, sotto la minac-
cia spavalda... (,Scoppio di vivi rumori a destra). 

Presidente. El la non fa che inaspr i re gli 
animi. 

Pantano ... Sì, minaccia spavalda, che respin-
giamo sdegnosamente... ci si fanno balenare 
misure eccezionali per i provvedimenti po-
li t ici e dall 'al tro s ' invi ta la Camera a suici-
darsi moralmente e poli t icamente con l'eser-
cizio provvisorio per sei mesi dei bilanci, non 
richiesto da alcuna urgenza, noi abbiamo il 
dovere di opporci, e domanderemo la vota-
zione nominale non già per fare dell 'ostru-
zionismo... 

Voci a destra. Ah no...? 
Pantano ... ma perchè nell 'ora che corre 

ciascuno assuma net tamente la propria re-
sponsabilità. (Rumori e commenti). 

Siete voi che, dopo averci invi ta t i per 
anni ed anni ad uscire dalla opposizione 
extra-legale per entrare nell 'ambito.. . 

Voci a destra. Dell 'ostruzionismo! 
Pantano ... no, del lavoro legale consentito 

dalle ist i tuzioni costituzionali, ci date ora 
l 'esempio della violenza contro quelle stesse 
libertà che prima ci chiamavate a riconoscere 
e r ispettare. (Oooh!) 

Fedeli al nostro programma e confortati 
dalle elezioni di ieri, che sono l'eco della 
coscienza nazionale... (Proteste a destra e al 
centro — Applausi all'estrema sinistra) ...prote-
stiamo contro la coercizione e la violenza... 

Presidente. Ma non usi questo l inguaggio. 
Pantano. ...che si vuol usare a danno di 

questo manipolo di custodi delle pubbliche 
libertà... (Nuovi rumori a destra e al centro — 
Nuovi applausi all'estrema sinistra) ...e doman-
diamo la votazione nominale. 

Presidente. Insomma qual ' è la sua pro-
posta? 

Pantano. Io propongo che si respinga la 
domanda del presidente del Consiglio, di di-
scutere domani il disegno di legge per l'eser-
cizio provvisorio e chiedo la votazione no-
minale. (Rumori — Agitazione). 

Barzilai. Chiedo di parlare per un richiamo 
al regolamento. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Barzilai. La proposta del presidente del 

Consiglio è in aperta contraddizione con 
l 'articolo 64 del regolamento della Camera; 


